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Úvod 
Predstavenie: 
 
 

Špecifikom MIVA organizácií je pomoc v mobilite misionárom. Názov MIVA je 
vlastne skratkou nemeckého Missions-Verkehrs-Arbeits-gemeinschaft – pracovná 
spoločnosť pre dopravu v misiách. Pomáhať misionárom je možné rôznymi spôsobmi. 
 
 
 
MIVA okrem Rakúska, pracuje aj vo Švajčiarsku, Španielsku, Južnej Kórei, 
Slovinsku, USA, Spojenom Kráľovstve, Holandsku, Poľsku ... 
 
 
 
MIVA Slovensko pomáha predovšetkým slovenským misionárom niesť štafetu 
viery a kultúry, ktorú k nám priniesli svätí vierozvestcovia Cyril a Metod. . 
 
 
 
 
„Účelom fondu je podpora rozvoja a ochrany duchovných hodnôt formou 

poskytovania pomoci misionárom zabezpečovaním ich mobility pri šírení a rozvoji 

kresťanskej viery a širokospektrálnej činnosti vo sfére vzdelávania, kultúry 

a zdravotníckej pomoci a všestranná pomoc pri obnove, šírení a zachovávaní 

cyrilometodského duchovného a kultúrneho dedičstva. Získavanie peňažných 

prostriedkov sa spája so šírením osvety medzi vodičmi s dôrazom na toleranciu 

a bezpečnú jazdu po cestných komunikáciách.“ (štatút MIVA Slovensko, n. f.) 

 

  



AKCIE v roku 2016 

Realizované projekty pre našich misionárov v roku 2016. 

Chevrolet Niva pre saleziánov – slovenských misionárov v Azerbajdžane. 

 

V Azerbajdžane pracuje 17 slovenských misionárov, z toho je 10 bratov saleziánov 

a 7 rehoľných sestier. Činnosť Katolíckej Cirkvi tu bola obnovená v roku 1997. Stojí 

za zmienku, že posledný kostol na území Azerbajdžanu bol zbúraný sovietskym 

režimom 1931. V roku 2000 tu prišli prví dvaja misionári – saleziáni, pretože táto 

misia bola im zverená Kongregáciou pre evnjelizáciu národov v Ríme. V roku 2002 

bola Katolícka Cirkev zaregistrovaná miestnou štátnou správou. 

Napriek tomu, že v roku 1997 sa začínalo od nuly, možno konštatovať, že teraz sa 

poskytuje duchovná, výchovná, kultúrna, socialna a aj zdravotná služba viac než tisíc 

ľuďom. Kňazi sú iba zo spomínanej komunity a preto správu, pomoc, duchovnú 

službu často musia riešiť na rôznych miestach. V roku 2007 bol postavený prvý 

a zároveň jediný katolícky kostol v celej krajine. Kostol je hojne navštevovaný nielen 

domácimi ľuďmi, ale aj turistami z celého sveta. 

Naši misionári pracujú na viacerých projektoch: Centrum „Mária“ na sídlisku 

Achmedli poskytuje chudobným deťom školské doplňovacie kurzy pre vyše 400 detí 

a mladých bez rozdieľu náboženského vyznania. Ďaľší projekt je adopcia na diaľku 

(PAD) pre vyše 80 rodín s obmedzenými možnosťami. Komunita tiež robí apoštolské 

výjazdy aj do iných miest krajiny. Sestry Milosrdnej lásky majú otvorený dom, kde sa 

starajú o bezdomovcov a ťažko chorých ľudí. Ďalej sa venujú aj deťom, ktorým 

usporiadavajú rôzne kurzy a voľnočasové aktivity. 

K svojej práci potrebujú misionári aj auto, preto požiadali nás o pomoc pri jeho 

zakúpení. Auto, na ktoré sme poskytli financie, bude slúžiť na apoštolské výjazdy 

do rôznych regiónov Azerbajdžanu, návštevy chudobných rodín, ktoré žijú mimo 

mesta, alebo v odľahlejších častiach dvojmilionového Baku. Auto poslúži aj sestrám 

Milosrdnej lásky a pre potreby misie. Počas prázdnin auto poslúži na materiálne 

zabezpečenie evanjelizačno-výchovných táborov pre deti mládež a dospelých. Auto 

odporučil kúpiť Mons. Vladimír Fekete, Apoštolský prefekt v Azerbajdžane. 

 

  



 

 



Krištofova nedeľa 8. máj 2016 

„Aj o mobilitu sa možno podeliť - a to aj viackrát cez mobilitu misionára“ 

 

MIVA Slovensko, n. f. tradične aj tento rok usporiadala Krištofovu akciu na podporu 

misionárov. Motívom práce MIVA Slovensko, n.f. sú dve základné ídei. Prvá je 

založená na presvedčení, že aj o mobilitu sa možno podeliť a to dokonca viackrát 

cez mobilitu misionárov. Druhá ídea naväzuje na prvu. Všetky organizácie MIVA 

vo svete sa snažia spojiť vďačnosť vodičov za ubehnuté kilometre s podporou 

misionárov, a to zabezpečovaním ich mobility, prostredníctvom kúpy dopravných 

prostriedkov. 

Krištofova nedeľa v chráme Sv. Rodiny v Bratislave-Petržalke bola slávená 

podľa gréckokatolíckeho kalendára (Sv. Krištof – 9. mája). Po archijerejskej 

sv. liturgii, ktorú 8. mája 2016 celebroval otec biskup Peter Rusnák so svojím 

kancelárom o. Petrom Sabolom spolu s o. Ľubomírom Matejovičom, o. Jánom 

Burdom SJ., o. Jurajom Vitekom, o. Andrejom Šottníkom a o. Diakonom Andrejom 

Škovierom, boli požehnané autá, ale aj bicykle prítomným veriacim. 

MIVA toto každoročné požehnanie robí podobne, ako keď každoročne 

požehnávame byty i domy, aby sme si aktualizovali vyprosenie Božieho požehnania 

pre naše domovy, vyprosujeme si požehnanie aj pre naše dopravné prostriedky 

a to s prosbou, aby sme sa vždy šťastne a v zdraví vrátili z našich ciest do našich 

domovov. 

Nezabúdajme aj na mobilitu našich misionárov a ak je to možné podporme 

milodarom kúpu dopravného prostriedku pre potreby ich služby šírenia evanjelia. 

 



Nedeľa sv. Krištofa 
Personálne obsadenie 
 
 
 
 
 
Správna rada: 

1. Mgr. Ľubomír Matejovič - predseda 

2. Mgr. Ľubomír Matejovič ml. 

3. Emília Matejovičová 

4. Ing. Jana Nečasová 

5. Oľga Froncová 

 

2. Správca: Ing. Jana Nečasová 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Príjmy a výdaje za rok 2016 
 
 

 

 

 

  



 

 

Záver 

V roku 2016 bol naš príjem potrebných financii veľmi slabý. Napriek tomu sa 

nám podarilo zrealizovať hore popísaný projekt. Aj tento jeden úspešný projekt nás 

motivuje nevzdávať sa a naďalej pomáhať tým misionárom, ktorí majú chuť pomáhať 

ľuďom v oblastí, kde stále je život oveľa ťažší, ako je u nás. Máme z toho radosť,  

že aj my našou špecifickou činnosťou môžeme byť nápomocní našim bratom  

a sestrám v núdzi. 

 

 

 

 

Správa bola schválená Správnou radou fondu 27.3.2017 


